

имъ ся обръща и около срьдце-то е нѣкакъ тѣсно и тяжко. Ягкость-та у нѣкого си, навикъ-ть у другъ и особно-то расположеніе у третій земжъ да излизать на явно и да правять различны чюдеса. Тоя ся смѣе и на онова, кое-то не врьдва за смѣхъ; оня плаче и за най-малко-то нѣчто. Единъ ся дере да пѣе колко му гласъ може; другъ выка и тряска като да го е обладало най-страшно-то нѣчто. Тоя обыча всичко, что-то види; оня играе и скача безъ прѣстаніе. Единъ быва намръжденъ и малодушенъ, така, что-то и за най-малко-то нѣчто ся разсрьдва и ако бы му възможно испотрошилъ бы венчко, что има прѣдъ очн-тѣ си (за такывы кажжъ, че сж пили изъ возелницѣ-тѣ); другы си испотромявать пжкъ шпакы-ты; а трети сега щжтъ найджъ да извадятъ прѣдъ свѣта всичкы-ты си тайны домашны, а нѣкой си пакъ, чтомъ найде мѣсто, легне та засни (за тыя казвать жены-ты, че были добри). — Нъ и това еще не е доста; може да ся піе и още повече. Въ това най-голѣмо піянство воля-та ся изгубва съвсѣмъ, и мысли-ты ся забръквать и отслабжтъ както у снѣн или брьболять ничто и никакво. Най-сѣтнѣ у тѣло-то всичко ослабне. Чюства-та заспать и всичко ся вдръви. Разлжчены-ты чясти изъ тѣло-то излизать безъ знаяніе на піяныа и той засни чясто така, что-то да не може никой да го пробуди. Колцина такыви сж погынжли у водж, у огнь или у снѣга!

Послѣдицы ошъ піянство-шо.

Да видимъ сега пакъ послѣдицы-ты отъ піянство-то. Кога-то піяный ся пробуди и отрезнѣе, усѣщася ослабжжлъ, и трепере; глава-та му надтягнжла и боли го; очн-тѣ му ся замжтеневилы и горять му на огнь; уши-тѣ му сж затыкнжты и нищять; языкъ-ть му е нечистъ, уста-та му смрьдятъ и вкусъ-ть му е разваленъ; все му ся подригва и дохожда му да поврыща; въ желудька му е тяжко и боли го коремъ; чясто блюва или много ходи по вѣнъ. Уобще има трѣскж, та му ся токо ище да піе нѣчто студено или кисело, а пакъ похта-та (ницахъ-ть) му е съвсѣмъ развалена; мазно ястіе особно не може да тръпи. Това състояніе трае много или малко врьмя и силно или слабо спорядъ колко-то е былъ пилъ піяный, или спорядъ какво-то е было питіе-то, или